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COMUNE DI GENOVA 
MUNICIPIO II GENOVA CENTRO OVEST 

 
VERBALE SINTETICO 

SEDUTA CONSIGLIO MUNICIPALE DEL 02 LUGLIO 2025 
 
L’anno 2025 addì 02 del mese di luglio in Genova presso il salone municipale 
“Roberto Baldini”, con presenza del Presidente e della Segreteria, alle ore 17,00 si è 
riunito il Consiglio Municipale in seduta pubblica ordinaria in prima convocazione, 
come da avviso PG/2025/314052 del 27/06/2025. Alle ore 17,06 il Presidente ordina 
l’appello nominale che espone le seguenti risultanze: PRESENTI il Presidente 
COLNAGHI Michele e i Consiglieri:  
 
ANDREANI Francesco, APOLINARIO Ronald Fernando, CARDAMONE Martina, DAPINO 
Filippo, FERRARI Andrea, FORMICHELLA Fabio, GAGLIANESE lucia, GHIRARDI Sergio, 
HABILI Medina, HENRIQUEZ PEREZ Ricardo, IACOPI Caterina, LUCIA Amedeo, 
MARANINI Fabrizio, PASSERI Mariano, PICCARDO Mattia, POGGI Davide, 
PRAMPOLINI Edvige Enrica, PUPPO Massimo, RONDONI Gianluca, ROSSI Davide, 
VERI Roberta. 
 

= in numero di 22 
 

ASSENTI i Consiglieri: BOSCO Giuseppina, GAMBERINI Pietro, RUSSO Serena 
Giuseppina. 
 

= in numero di 03 
 
GIUSTIFICATI in quanto comunicato il proprio impedimento a presenziare alla seduta:  
BOSCO Giuseppina, GAMBERINI Pietro, RUSSO Serena Giuseppina. 
 

= in numero di 03 
 

Assiste con funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Valeria Porcile 
Assistono la Responsabile Area Amministrativa Maria-Cristina Sarni, l’Istruttore 
Amministrativo Agnese Campodonico, l’Istruttore Amministrativo Beatriz S. Ordonez R. 
 

Sono altresì presenti: Stefania Mazzucchelli (Assessore municipale), Luciano Cavazzon 
(Assessore municipale), Margherita Argia Pardini (Assessore municipale). 
 
 

Il Presidente dichiara aperta la seduta e nomina scrutatori i Consiglieri: 
Maranini / Puppo / Rossi 

 

Dopo l’appello si sono verificate le seguenti variazioni nella composizione del Consiglio: 
 

Ora Argom. Entrata Uscita N.  Presenti 
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L’ordine del giorno in trattazione è il seguente: 
 

1. Comunicazioni del Presidente; 
 
2. Deliberazione su “ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI - CONVALIDA 

ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E DEI CONSIGLIERI 
MUNICIPALI A NORMA DEL CAPO II TITOLO III DEL D.LGS. 18/08/2000 N. 267 
(TUEL)”; 

 
3. Deliberazione su “ELEZIONE DEI DUE VICE PRESIDENTI DEL CONSIGLIO 

MUNICIPALE”; 
 
4. Comunicazione da parte del Presidente della nomina dei componenti la Giunta 

Municipale e del Vicepresidente del Municipio; 
 
5. Presentazione da parte del Presidente delle linee programmatiche relative alle 

azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato. 
 

 
 • PUNTO 1: Argomento 65A - COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
Dal min. 00:00 al 02:31 
 
Interviene il Presidente Colnaghi Michele. Alle 17,06 il Presidente, dichiarata aperta la 
seduta, nomina come scrutatori i Consiglieri Fabrizio Maranini, Massimo Puppo e Davide 
Rossi. 
 
 
• PUNTO 2: Argomento 66A – Deliberazione su “ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI 
ELETTI - CONVALIDA ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO E DEI 
CONSIGLIERI MUNICIPALI A NORMA DEL CAPO II TITOLO III DEL D.LGS. 
18/08/2000 N. 267 (TUEL)” 
Dal min. 02:31 al 06:30 
 
Interviene il Presidente Colnaghi illustrando la Deliberazione e successivamente la pone in 
votazione. La votazione effettuata in forma palese, per alzata di mano, con l’assistenza 
degli scrutatori designati, evidenzia il seguente risultato. 
 
Presenti n.  22  
  
Votanti n.  22 
 
Favorevoli n.  19  COLNAGHI Michele, PUPPO Massimo, VERI Roberta (M5S), 
CARDAMONE Martina, DAPINO Filippo, GHIRARDI Sergio, LUCIA Amedeo, MARANINI 
Fabrizio, PICCARDO Mattia, PRAMPOLINI Edvige Enrica (PARTITO DEMOCRATICO 
SILVIA SALIS SINDACA), HABILI Medina, POGGI Davide (ALLEANZA VERDI E 
SINISTRA), FERRARI Andrea, ROSSI Davide (LEGA), RONDONI Gianluca, HENRIQUEZ 
PEREZ Ricardo (PICIOCCHI SINDACO VINCE GENOVA), FORMICHELLA Fabio, 
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GAGLIANESE Lucia (FRATELLI D’ITALIA), APOLINARIO Ronald Fernando (LISTA 
BUCCI NOI MODERATI ORGOGLIO GENOVA). 
 
 
Contrari n.  03   ANDREANI Francesco, IACOPI Caterina, PASSERI Mariano 
(LISTA CIVICA SILVIA SALIS SINDACA). 
                                                                
Astenuti n.  00  
 
Visto l’esito della votazione, il Presidente dichiara APPROVATA dal Consiglio la 
deliberazione in oggetto. 
 
Il Presidente Colnaghi Michele pone, altresì, in votazione la immediata esecutività della 
Deliberazione. La votazione effettuata in forma palese, per alzata di mano, con 
l’assistenza degli scrutatori designati, evidenzia il seguente risultato. 
 
Presenti        n.  22 
    
Votanti          n.  22 
    
Favorevoli n.  19  COLNAGHI Michele, PUPPO Massimo, VERI Roberta (M5S), 
CARDAMONE Martina, DAPINO Filippo, GHIRARDI Sergio, LUCIA Amedeo, MARANINI 
Fabrizio, PICCARDO Mattia, PRAMPOLINI Edvige Enrica (PARTITO DEMOCRATICO 
SILVIA SALIS SINDACA), HABILI Medina, POGGI Davide (ALLEANZA VERDI E 
SINISTRA), FERRARI Andrea, ROSSI Davide (LEGA), RONDONI Gianluca, HENRIQUEZ 
PEREZ Ricardo (PICIOCCHI SINDACO VINCE GENOVA), FORMICHELLA Fabio, 
GAGLIANESE Lucia (FRATELLI D’ITALIA), APOLINARIO Ronald Fernando (LISTA 
BUCCI NOI MODERATI ORGOGLIO GENOVA). 
 
Contrari n.  03           ANDREANI Francesco, IACOPI Caterina, PASSERI Mariano 
(LISTA CIVICA SILVIA SALIS SINDACA) 
      
Astenuti        n.  00 
 
Visto l’esito della votazione, il Presidente dichiara l’immediata esecutività della 
deliberazione.  
 
• PUNTO 3: Argomento 66 BIS – Deliberazione su “ELEZIONE DEI DUE VICE 
PRESIDENTI DEL CONSIGLIO MUNICIPALE” 
Dal min. 06:30 al 12:00 
 
Interviene il Presidente Colnaghi illustrando la Deliberazione e la Segreteria spiega la 
procedura da seguire. 
 
 
 
 



                                                                                                                              
COMUNE DI GENOVA                                                                                                         MUNICIPIO CENTRO OVEST    

                                             

4 

 

 
 
• Argomento 67A – MOZIONE D’ORDINE DEL CONSIGLIERE LUCIA 
Dal min. 12:00 al 12:25  
 
Interviene il Consigliere Lucia Amedeo (PARTITO DEMOCRATICO SILVIA SALIS 
SINDACA). 
 
• Argomento 68A – MOZIONE D’ORDINE DEL CONSIGLIERE RONDONI 
Dal min. 12:25 al 13: 12 
 
Interviene il Consigliere Gianluca Rondoni (PICIOCCHI SINDACO VINCE GENOVA). 
 
• Argomento 69A – MOZIONE D’ORDINE DELLA CONSIGLIERA GAGLIANESE 
Dal min. 13:12 al 13:25 
 
Interviene la Consigliera Lucia Gaglianese (FRATELLI D'ITALIA). 
 
• PUNTO 3: Argomento 70A – Deliberazione su “ELEZIONE DEI DUE VICE 
PRESIDENTI DEL CONSIGLIO MUNICIPALE” 
Dal min.13:25 al 23:13 
 
Il Presidente Colnaghi illustra la deliberazione ed invita i Consiglieri alla votazione a 
scrutinio segreto per l’elezione dei due Vicepresidenti del Consiglio di Municipio con le 
modalità previste dagli artt. 28 c. 3 e 30 del Regolamento sul funzionamento degli organi 
municipali del Municipio Centro Ovest inerente alla forma delle votazioni. 
 
Preso atto delle seguenti candidature alla carica di Vicepresidente del Consiglio di 
Municipio presentate dai Gruppi Consiliari: 
 
Gruppo Partito Democratico Silvia Salis Sindaca        Sig. Sergio Ghirardi  
Gruppo Piciocchi Sindaco Vince Genova            Sig. Gianluca Rondoni 
Gruppo Fratelli D’Italia               Sig.ra Lucia Gaglianese 
 
Previa votazione effettuata con l’assistenza degli scrutatori designati e la Segreteria, lo 
spoglio delle schede dà il seguente risultato: 
 
PRESENTI N. 22  
VOTANTI N. 22 
 
SERGIO GHIRARDI PREFERENZE OTTENUTE N. 11 
GIANLUCA RONDONI PREFERENZE OTTENUTE N.   3 
LUCIA GAGLIANESE  PREFERENZE OTTENUTE N.   4 
SCHEDE BIANCHE                                     N.   4  
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Preso atto del risultato dello spoglio, il Consiglio Municipale delibera di eleggere quali 
Vicepresidenti del Consiglio del Municipio II Centro Ovest il Consigliere Sergio Ghirardi 
(PARTITO DEMOCRATICO SILVIA SALIS SINDACA) e la Consigliera Lucia Gaglianese 
(FRATELLI D’ITALIA).  
 
Il Presidente Colnaghi Michele pone in votazione la immediata esecutività della 
deliberazione. La votazione effettuata in forma palese, per alzata di mano, con l’assistenza 
degli scrutatori designati, evidenzia il seguente risultato. 
 
Presenti        n.  22 
    
Votanti          n.  22 
    
Favorevoli n.  19  COLNAGHI Michele, PUPPO Massimo, VERI Roberta (M5S), 
CARDAMONE Martina, DAPINO Filippo, GHIRARDI Sergio, LUCIA Amedeo, MARANINI 
Fabrizio, PICCARDO Mattia, PRAMPOLINI Edvige Enrica (PARTITO DEMOCRATICO 
SILVIA SALIS SINDACA), HABILI Medina, POGGI Davide (ALLEANZA VERDI E 
SINISTRA), FERRARI Andrea, ROSSI Davide (LEGA), RONDONI Gianluca, HENRIQUEZ 
PEREZ Ricardo (PICIOCCHI SINDACO VINCE GENOVA), FORMICHELLA Fabio, 
GAGLIANESE Lucia (FRATELLI D’ITALIA), APOLINARIO Ronald Fernando (LISTA 
BUCCI NOI MODERATI ORGOGLIO GENOVA). 
 
Contrari n.  03           ANDREANI Francesco, IACOPI Caterina, PASSERI Mariano 
(LISTA CIVICA SILVIA SALIS SINDACA). 
      
Astenuti        n.  00 
 
Visto l’esito della votazione, il Presidente dichiara l’immediata esecutività della 
deliberazione.  
 
• PUNTO 4: Argomento 71A - Comunicazione da parte del Presidente della nomina 

dei componenti la Giunta Municipale e del Vicepresidente del Municipio 

Dal min. 23:13 al 36:40 

 

Interviene il Presidente Colnaghi e comunica i componenti della Giunta Municipale. 
 
Intervengono L’Assessore Mazzucchelli, l’Assessore Pardini e l’Assessore Cavazzon. 
 
• PUNTO 5: Argomento 72A - 5. Presentazione da parte del Presidente delle linee 
programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato. 
Dal min 36:40 al 01:52:56 

 
ll Presidente Colnaghi Michele illustra il programma e successivamente apre alla 
discussione e intervengono: il Consigliere Maranini Fabrizio (PARTITO DEMOCRATICO 
SILVIA SALIS SINDACA), la Consigliera Prampolini Edvige Enrica (PARTITO 
DEMOCRATICO SILVIA SALIS SINDACA), il Consigliere Piccardo Mattia (PARTITO 
DEMOCRATICO SILVIA SALIS SINDACA), l’Assessore Cavazzon Luciano, il Consigliere 
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Ferrari Andrea (LEGA), il Consigliere Formichella Fabio (FRATELLI D’ITALIA), la 
Consigliera Iacopi Caterina (LISTA CIVICA SILVIA SALIS SINDACA), il Consigliere 

Rondoni Gianluca (PICIOCCHI SINDACO VINCE GENOVA), il Consigliere Andreani 
Francesco (LISTA CIVICA SILVIA SALIS SINDACA), il Consigliere Puppo Massimo 
(M5S), il Consigliere Poggi Davide (ALLEANZA VERDI E SINISTRA), il Consigliere 
Passeri Mariano (LISTA CIVICA SILVIA SALIS SINDACA), la Consigliera Habili Medina 
(ALLEANZA VERDI E SINISTRA), il Consigliere Rossi Davide (LEGA), il Consigliere Lucia 
Amedeo (PARTITO DEMOCRATICO SILVIA SALIS SINDACA), il Consigliere Apolinario 
Ronald Fernando (LISTA BUCCI NOI MODERATI ORGOGLIO GENOVA), la Consigliera  
Gaglianese Lucia (FRATELLI D’ITALIA), VERI Roberta (M5S), il Consigliere Maranini 
Fabrizio (PARTITO DEMOCRATICO SILVIA SALIS SINDACA), il Consigliere Ferrari 
Andrea (LEGA).  
 
Alle ore 18,58 viene dichiarata chiusa la seduta del Consiglio Municipale. 
 

  Il Segretario                                                                                   Il Presidente                        
Funzionario Amm.vo                                                         Municipio II Genova Centro Ovest 

Valeria Porcile                                                                             Michele Colnaghi 
 
 
(firme omesse nel rispetto della normativa di protezione dei dati personali, originale firmato conservato agli atti 

d’ufficio e accessibile nelle forme di legge) 

 


